

2015年全区卫生计生工作会议召开

以惠民利民为重点深化“医改”工作

本报讯(通讯员刘媛媛)3月31日,石景山区2015年卫生计生工作会议召开,对2014年全区卫生计生工作进行了总结,并部署了2015年主要工作。区委常委、副区长田利跃,区政协副主席司尚国,全区一级以上医院、各街道办事处(鲁谷社区)、21个医疗机构质控办负责人、卫生计生系统人大代表、政协委员参加会议。

会上,区卫生计生委主要领导部署了2015年主要工作,一是以强

化成果转化为目标,落实党的群众路线教育实践活动整改任务;二是以惠民利民为重点,深化医药卫生体制改革;三是以机制体制改革为基础,加强公共卫生服务保障;四是以创新服务模式为载体,不断提高医疗服务质量;五是以中医药文化建设为引领,逐步形成中医药发展新格局;六是以推进项目落实为抓手,完善计划生育服务管理体系;七是以内涵建设为主线,深化社区卫生综合改革;八是以能力建

设为中心,加强人才队伍建设;九是以优化环境为主题,强化政风行风建设。

田利跃就做好今年卫生计生工作强调了3点要求,一要充分认识新常态,切实增强做好卫生计生工作的责任感和紧迫感。全区卫生计生系统干部职工必须在已取得成就的基础上,继续紧紧围绕群众需求,加大改革力度,使卫生计生领域的民生问题得到更好改善。二要积极适应新常态,全面推

进卫生计生工作不断向前发展。通过一系列具体举措,以创新的思路和办法去破解医改中遭遇的难题,不断提高为人民群众提供卫生计生服务的能力和水平。三要释放发展新活力,充分发挥卫生计生事业发展的正能量。各医疗机构全面加强行业精神文明建设。行政部门要加强政策引导,健全医德高尚、技术高明的卫生计生人才队伍,加强正面宣传力度,塑造卫生和计生工作者的良好社会形象。

区卫生监督所对发生疫情单位主管领导进行“约谈”

防止麻疹疫情蔓延 监管部门主动出击

本报讯(通讯员崔超)近期,全市正处于麻疹的高发期,我区个别单位也出现了麻疹疫情。为防止传染病的进一步蔓延,区卫生监督所采取措施严控传染病疫情。

区卫生监督所首先加大监督检查力度,加强对疾控中心和医疗

机构传染病监测、报告、防控等工作落实情况的监督检查,避免出现医院感染及传染病流行事件的发生。区卫生监督所还实行了“约谈”制度,主动约谈疫情发生单位的主管领导,提高单位对传染病防控工作重要性的认识,督促单位落

实各项传染病防控措施,防止传染病的进一步传播。此外,区卫生监督所还将服务与执法相结合,在严格执法的同时,协调相关部门为疫情发生单位开展应急疫苗接种等工作,做好易感人群的防护工作。通过监督检查,目前未出现续发病

例,各医疗机构也在开展疫苗应急接种,防止发生院内感染的情况。

在此,卫生监督所提醒广大群众:春季传染病多发,要适时增减衣物,加强体育锻炼,禁止带病工作、减少进入人员密集场所,做好相关预防措施。



规范民营医院医疗广告行为

本报讯(通讯员李大鹏)近期,区卫生监督所对之前被群众投诉举报有违法违规宣传行为并经检查责令整改的医疗机构再次开展检查。

卫生监督员重点检查了该医疗机构违规宣传行为的整改落实情况,未见该医疗机构违

法违规行为和虚假宣传内容,整改要求得到有效落实。



石景山医院

8个中层干部职位竞争上岗

本报讯(通讯员郝慧淑)作为推进干部人事制度改革的一项重要举措,今年,石景山医院拿出包括心内科主任,急诊科、院办副主任,急诊科、心内科、妇产科、产房、新病区护士长在内的8个中层干部职位在院内开展公开竞争上岗。

医院负责人表示,竞争上岗创造了公开、公平的用人环境,能够多渠道选拔人才,使德才兼备、有志从事医院管理工作的优秀人才脱颖而出,为医院的发展注入活力。

本次竞争上岗由个人自愿报名、资格审查、面试、民主测评、组织考察、会议讨论决定、公示、正式聘用等环节组成。全院医护人员报名积极踊跃,8个岗位共有34人报名

并通过资格审查。在面试环节,医院为体现公平、公正,面试题请市专业考试中心出题,面试现场方可打开面试题卷宗。此外,面试官由院领导、部分职能科长、竞聘科室主任和群众代表组成,增加了群众的参与度与透明度。

3月5日、6日,医院组织开展了竞争上岗面试,各竞聘者通过自我介绍、竞聘优势和竞聘岗位工作的设想等方面进行了阐述,对考官提出的问题结合工作实际作出了精彩的回答。面试结束,根据面试成绩在60分以上者,按从高到低以1:3的比例,共有21人进入民主测评与组织考察,并进行了公示,目前正在进行相应程序。

石景山医院

对医联体合作医院进行专业技能培训

本报讯(通讯员武伟)为协助医联体合作医院提升急危重症临床诊疗技术与服务能力,石景山医院于3月25日为广宁、八角卫生服务中心医护人员举办了技能培训。

医联体办公室积极与两家社区沟通,了解他们的需求和平时工作中薄弱的技能以及演练比武项目,制订了导尿(男、女)、心肺复苏、下胃管、无菌操作换药、静脉穿刺共五项专业技能培训计划。

心肺复苏是抢救心脏骤停的有效方法,但是传统的胸外按压心肺复苏方法容易使1/3被救者发生肋骨骨折,不能保证按压时的力度和幅度,从而影响了复苏效果。培

训中,急诊科主任张红就详细讲解了腹部心肺复苏学相关知识及腹部提压式心肺复苏操作流程,并进行现场模拟操作。社区的医护人员学习兴趣浓厚,热情高涨,大家纷纷动手学习操作,掌握这门新技术,为提高心肺复苏成功率打好基础。



杏林掠影
石景山医院协办

攻克鼻炎、过敏性鼻炎、鼻息肉难题

鼻炎疾病不治危害大

鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉是一个极为广泛的常见病和多发病,它给患者工作、学习和生活带来了烦恼和痛苦。因鼻炎而导致的种种无奈和尴尬,是健康人无论如何也体会不到的。鼻炎的种类很多,常见的有过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻息肉、鼻窦炎等,虽然症状各异,但危害极大。除了造成呼吸障碍外,还大大降低了血氧浓度,出现头痛、头晕、记忆力下降,对青少年的学习和智力发育尤其不利。鼻炎、鼻窦炎还可引发肺心病、哮喘等严重并发症,增加鼻咽病变、鼻窦病变的可能性。一部分可转化成鼻咽肿瘤,所以应提高警惕。近年来,随着人们健康意识的逐渐提高,鼻病才渐渐引起患者和医学专家的普遍关注。

一次性治疗鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

长庚医院耳鼻喉科专家,采用目前更前沿的美国DNR无痛低温消融技术,SOTRZ鼻内窥镜技术,专业治疗各种鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔弯曲、过敏性鼻炎、咽炎、扁桃体炎、鼾症等耳鼻喉疾病,针对不同的病情

采用不同的治疗方法,其微创技术达到了清除消融病变组织,保留正常组织和免疫功能的目的,与其他技术无法比拟的是:安全无痛、不出血、不开刀、术后不易复发、不影响工作和学习、随治随走等优点。是当今治疗鼻炎、咽炎、鼾症的理想方法。

过敏性鼻炎患者的福音

李某患有过敏性鼻炎,主要表现为:稍接触花粉及空气即会喷嚏连连不断,一次可打十几个喷嚏,继而鼻涕哗啦啦直流,也不知道哪里来的鼻涕(有时一卷纸很快用完)。鼻炎虽然不是什么大病,但是犯起来却很遭罪,睡觉不好,出现头昏头痛,失眠等症状,真的让人痛苦不堪。

通过朋友介绍到北京长庚医院找韩主任,韩主任通过鼻腔内窥镜检查,检查结果为鼻腔黏膜苍白水肿,下鼻甲明显肥大,中鼻甲稍大,可见清水样鼻涕,确诊为过敏性鼻炎,肥厚性鼻炎,医生运用美国等离子低温消融专利技术,既消融了肥厚性鼻甲,同时又阻滞了病前神经,增强鼻腔通气功能,几天过后我的呼吸通畅了,也没有打喷嚏和流鼻涕。整个人都轻松了。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站c口往前50米